
Результаты мониторинга потребности образовательных учреждений ХМАО – Югры в учебно-методической литературе по родным языкам, литературе, 
традиционной культуре (в разрезе городов, 2020 г.) 

 
ПОТОК ДВУХМЕРНЫХ РАСПРЕДЕЛЕНИЙ 

Переменная-основание: Место жительства 
 

Таблица 1.  Ваш пол? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Мужской  0  0,0  0  0,0  2  3,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  1  1,2  3  1,0 

Женский  145  100,0  0  0,0  65  97,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  83  98,8  293  99,0 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
Таблица 2. Ваш возраст? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

20-35 лет  16  11,0  0  0,0  6  9,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  13  15,5  35  11,8 

36-50 лет  52  35,9  0  0,0  26  38,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  24  28,6  102  34,5 

51-60 лет  73  50,3  0  0,0  34  50,7  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  37  44,0  144  48,6 

61 и старше  4  2,8  0  0,0  1  1,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  10  11,9  15  5,1 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
Таблица 3. Национальность 

Национальность  
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Ханты  0  0,0  0  0,0  2  3,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  2  2,4  4  1,4 

Манси  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  2  2,4  2  0,7 

Ненцы  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  2  2,4  2  0,7 

Русские и другие  145  100,0  0  0,0  65  97,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  77  92,8  287  97,3 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  83  100,0  295  100,0 

 



Таблица 4. Вы работаете: 

Варианты ответов 

Место жительства 

 Когалым  Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань  Радужный  Югорск  Урай  
Ханты-

Мансийск  
ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Учителем  61  42,1  0  0,0  17  25,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  80  95,2  158  53,4 

Педагогом дополнительного 
образования  

15  10,3  0  0,0  3  4,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  18  6,1 

Библиотекарем  1  0,7  0  0,0  6  9,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  4  4,8  11  3,7 

Методистом  3  2,1  0  0,0  8  11,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  11  3,7 

Воспитателем  59  40,7  0  0,0  27  40,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  86  29,1 

Другое  6  4,1  0  0,0  6  9,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  12  4,1 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
Таблица 5. Какой язык Вы считаете родным? 

Варианты 
ответов 

Место жительства 

 Когалым   Лангепас  
 

Нижневартовск  
 

Нефтеюганск  
 Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  

Ханты-
Мансийск  

ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Хантыйский  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  1  1,2  1  0,3 

Мансийский  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0 

Ненецкий  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0 

Русский  128  88,3  0  0,0  65  97,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  78  94,0  271  91,9 

Другой  25  17,2  0  0,0  4  6,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  5  6,0  34  11,5 

ИТОГО  145  105,5  0  0,0  67  103,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  83  101,2  295  103,7 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 6. Преподают ли в Вашем учреждении родной язык, родную литературу, другие предметы этнокультурного содержания? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Да  99  68,3  0  0,0  34  50,7  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  67  79,8  200  67,6 

Нет  38  26,2  0  0,0  32  47,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  15  17,9  85  28,7 



Затрудняюсь с ответом  3  2,1  0  0,0  1  1,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  1  1,2  5  1,7 

нет ответа  5  3,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  1  1,2  6  2,0 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
Таблица 7.  Преподаете ли Вы лично родной язык, родную литературу, другие предметы этнокультурного содержания? 

в абсолютных цифрах, % от Место жительства 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас   Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Да  81  55,9  0  0,0  21  31,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  60  74,1  162  55,3 

Нет  64  44,1  0  0,0  46  68,7  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  21  25,9  131  44,7 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  81  100,0  293  100,0 

 
Таблица 8. Место жительства * Какой возраст Ваших учеников? (уточните) 

в абсолютных цифрах, % от Место жительства 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

От 7 до 10 лет  42  31,3  0  0,0  10  17,2  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  44  57,1  96  35,7 

От 11 до 14 лет  32  23,9  0  0,0  15  25,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  35  45,5  82  30,5 

От 15 до 17 лет  11  8,2  0  0,0  11  19,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  17  22,1  39  14,5 

от 3 до 6 лет  61  45,5  0  0,0  35  60,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  96  35,7 

ИТОГО  134  109,0  0  0,0  58  122,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  77  124,7  269  116,4 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 9. Какой уровень владения родным языком Ваших учеников? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Владеют свободно  101  69,7  0  0,0  40  60,6  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  52  61,9  193  65,4 

Владеют, но слабо  17  11,7  0  0,0  6  9,1  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  11  13,1  34  11,5 

Понимают, но не 
говорят  

2  1,4  0  0,0  3  4,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  1  1,2  6  2,0 



Не владеют, но есть 
желание выучить  

4  2,8  0  0,0  8  12,1  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  5  6,0  17  5,8 

Нет ответа  21  14,5  0  0,0  9  13,6  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  15  17,9  45  15,3 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  66  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  295  100,0 

 
Таблица 10. Какие технологии Вы используете на занятиях по родному языку, литературе и традиционной культуре? (укажите) 

Варианты ответов)  
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Нет ответа  49  33,8  0  0,0  37  55,2  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  46  54,8  132  44,6 

Другое  96  66,2  0  0,0  30  44,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  38  45,2  164  55,4 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
 
Таблица 11. Что необходимо Вашим ученикам, на Ваш взгляд, чтобы быстро и эффективно освоить родной язык, литературу, культуру? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Нет ответа  90  62,1  0  0,0  57  85,1  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  49  58,3  196  66,2 

Другое  55  37,9  0  0,0  10  14,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  35  41,7  100  33,8 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
Таблица 12. Как Вы считаете, за последние год-два стало больше или меньше издаваться учебной литературы на Вашем родном языке?" 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Больше  49  33,8  0  0,0  22  32,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  25  29,8  96  32,4 

Меньше  6  4,1  0  0,0  4  6,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  2  2,4  12  4,1 

Ничего не изменилось  18  12,4  0  0,0  5  7,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  21  25,0  44  14,9 

Затрудняюсь ответить  68  46,9  0  0,0  32  47,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  35  41,7  135  45,6 

Другое  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0 

Нет ответа  4  2,8  0  0,0  4  6,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  1  1,2  9  3,0 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 



 
Таблица 13. Как Вы считаете, за последние год-два стало больше или меньше издаваться художественной литературы на Вашем родном языке? 

в абсолютных цифрах, % от Место жительства 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Больше  50  34,5  0  0,0  19  28,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  21  25,0  90  30,4 

Меньше  7  4,8  0  0,0  2  3,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  4  4,8  13  4,4 

Ничего не изменилось  21  14,5  0  0,0  7  10,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  17  20,2  45  15,2 

Затрудняюсь ответить  65  44,8  0  0,0  35  52,2  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  40  47,6  140  47,3 

Другое  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0 

Нет ответа  2  1,4  0  0,0  4  6,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  2  2,4  8  2,7 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
Таблица 14. Достаточно ли учебно-методической литературы по родным языкам, литературе, традиционной культуре КМНС в Вашем учреждении? 

Варианты ответов  
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Да  41  28,3  0  0,0  24  35,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  12  14,3  77  26,0 

Нет  36  24,8  0  0,0  16  23,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  23  27,4  75  25,3 

Затрудняюсь с ответом  62  42,8  0  0,0  26  38,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  48  57,1  136  45,9 

Нет ответа  6  4,1  0  0,0  1  1,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  1  1,2  8  2,7 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
Таблица 15. Если нет, то каких видов литературы не хватает? 

арианты ответов 

Место жительства 

 Когалым  
 

Лангепас  
Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань  

 
Радужный  

Югорск  Урай  
Ханты-

Мансийск  
ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Учебно-методической литературы по 
родному языку  

25  20,7  0  0,0  7  16,7  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  19  26,0  51  21,6 

Учебно-методических изданий по родной 
литературе  

28  23,1  0  0,0  8  19,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  16  21,9  52  22,0 



Учебно-методических изданий по 
традиционной культуре  

16  13,2  0  0,0  4  9,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  12  16,4  32  13,6 

Изданий художественных текстов на 
родных языках  

14  11,6  0  0,0  4  9,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  10  13,7  28  11,9 

Другое  0  0,0  0  0,0  2  4,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  2  0,8 

Нет ответа  74  61,2  0  0,0  27  64,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  45  61,6  146  61,9 

ИТОГО  121  129,8  0  0,0  42  123,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  73  139,7  236  131,8 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 16. Достаточно ли литературы на родных языках КМНС в Вашем учреждении? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Да  41  28,3  0  0,0  16  23,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  10  11,9  67  22,6 

Нет  39  26,9  0  0,0  16  23,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  14  16,7  69  23,3 

Затрудняюсь с ответом  56  38,6  0  0,0  33  49,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  57  67,9  146  49,3 

Нет ответа  9  6,2  0  0,0  2  3,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  3  3,6  14  4,7 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
Таблица 17. Если недостаточно, то каких видов? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Учебно-методической  23  19,7  0  0,0  7  14,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  16  22,2  46  19,2 

Художественной  10  8,5  0  0,0  6  12,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  16  22,2  32  13,4 

Дидактической  20  17,1  0  0,0  5  10,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  16  22,2  41  17,2 

Литературы для детей  31  26,5  0  0,0  6  12,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  15  20,8  52  21,8 

Научной  3  2,6  0  0,0  3  6,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  4  5,6  10  4,2 

Другое  1  0,9  0  0,0  4  8,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  5  2,1 

Нет ответа  75  64,1  0  0,0  36  72,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  48  66,7  159  66,5 

ИТОГО  117  139,3  0  0,0  50  134,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  72  159,7  239  144,4 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 



Таблица 18. Какие требования Вы предъявляете к учебно-методической литературе в целом? 

Варианты ответов 

Место жительства 

 Когалым  
 

Лангепас  
Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань  

 
Радужный  

Югорск  Урай  
Ханты-

Мансийск  
ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Актуальность и научность материала  82  56,6  0  0,0  37  55,2  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  52  61,9  171  57,8 

Краткость и точность изложенного 
материала  

79  54,5  0  0,0  35  52,2  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  50  59,5  164  55,4 

Наличие практических примеров при 
изложении материала  

99  68,3  0  0,0  39  58,2  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  51  60,7  189  63,9 

Более подробное объяснение различных 
аспектов и тонкостей предметов  

40  27,6  0  0,0  21  31,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  23  27,4  84  28,4 

Точное соответствие изучаемому курсу  51  35,2  0  0,0  20  29,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  31  36,9  102  34,5 

Наличие схем, таблиц, рисунков  59  40,7  0  0,0  20  29,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  38  45,2  117  39,5 

Красивое оформление обложки издания  18  12,4  0  0,0  5  7,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  3  3,6  26  8,8 

Другие  1  0,7  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  1  0,3 

Нет ответа  4  2,8  0  0,0  7  10,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  3  3,6  14  4,7 

ИТОГО  145  298,6  0  0,0  67  274,6  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  298,8  296  293,2 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 19. Какую учебно-методическую литературу Вы используете при подготовке к занятиям? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Печатные издания  44  30,3  0  0,0  17  25,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  30  35,7  91  30,7 

Электронно-библиотечные системы  14  9,7  0  0,0  7  10,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  12  14,3  33  11,1 

Интернет-ресурсы  50  34,5  0  0,0  24  35,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  41  48,8  115  38,9 

СД-диски, флэш-карты  10  6,9  0  0,0  9  13,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  13  15,5  32  10,8 

Все перечисленные выше  72  49,7  0  0,0  29  43,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  38  45,2  139  47,0 

Другое  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0 

Нет ответа  7  4,8  0  0,0  10  14,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  2  2,4  19  6,4 

ИТОГО  145  135,9  0  0,0  67  143,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  161,9  296  144,9 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 



 
Таблица 20. Как Вы считаете, необходимо ли печатные учебно-методические материалы заменить на электронные? 

в абсолютных цифрах, % от Место жительства 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Да  14  9,7  0  0,0  8  11,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  9  10,7  31  10,5 

Нет  103  71,0  0  0,0  40  59,7  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  54  64,3  197  66,6 

Затрудняюсь с ответом  18  12,4  0  0,0  17  25,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  18  21,4  53  17,9 

нет ответа  10  6,9  0  0,0  2  3,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  3  3,6  15  5,1 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
Таблица 21. Какого рода изданий Вам лично не хватает в процессе преподавания родного языка, родной литературы, предметов этнокультурного содержания? 

в абсолютных цифрах, % от Место жительства 

Варианты ответов 

Место жительства 

 Когалым  
 

Лангепас  
Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань  

 
Радужный  

Югорск  Урай  
Ханты-

Мансийск  
ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Учебно-методических изданий  59  40,7  0  0,0  29  43,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  39  46,4  127  42,9 

Художественных изданий на языках 
КМНС  

18  12,4  0  0,0  6  9,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  13  15,5  37  12,5 

Детской литературы на языках КМНС  45  31,0  0  0,0  14  20,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  14  16,7  73  24,7 

Другое  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0 

Нет ответа  43  29,7  0  0,0  24  35,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  31  36,9  98  33,1 

ИТОГО  145  113,8  0  0,0  67  109,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  115,5  296  113,2 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Таблица 22. Обращаетесь ли Вы в библиотеку с просьбой о подборе литературы по теме (перечислите, пожалуйста, темы, которые интересуют Вас последние 
1-2 года): 

в абсолютных цифрах, % от Место жительства 

Варианты ответов 

Место жительства 

 Когалым  
 

Лангепас  
Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань  

 
Радужный  

Югорск  Урай  
Ханты-

Мансийск  
ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Методика преподавания предмета 
(какого?)  

27  18,8  0  0,0  13  19,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  21  25,0  61  20,7 

Авторские методики обучения, 
воспитания (чьи?)  

6  4,2  0  0,0  6  9,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  4  4,8  16  5,4 

Вопросы профессиональной ориентации  18  12,5  0  0,0  3  4,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  5  6,0  26  8,8 

Организация работы с детьми в группе 
продленного дня  

4  2,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  3  3,6  7  2,4 

Компьютеризация учебно-
воспитательного процесса  

16  11,1  0  0,0  7  10,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  12  14,3  35  11,9 

Другое  2  1,4  0  0,0  3  4,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  3  3,6  8  2,7 

Не обращаюсь  27  18,8  0  0,0  19  28,4  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  18  21,4  64  21,7 

Нет ответа  49  34,0  0  0,0  20  29,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  24  28,6  93  31,5 

ИТОГО  144  103,5  0  0,0  67  106,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  107,1  295  105,1 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 23. Имеется ли в Вашей школе литература и учебно-методические материалы, изданные Обско-угорским институтом прикладных исследований и 
разработок? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Да  31  21,4  0  0,0  21  31,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  55  65,5  107  36,1 

Нет  96  66,2  0  0,0  38  56,7  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  14  16,7  148  50,0 

Нет ответа  18  12,4  0  0,0  8  11,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  15  17,9  41  13,9 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
 
 
 



Таблица 24. Знакомы ли Вы с официальным сайтом Обско-угорского института прикладных исследований и разработок? 
в абсолютных цифрах, % от Место жительства 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Да  23  15,9  0  0,0  28  41,8  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  34  40,5  85  28,7 

Нет  115  79,3  0  0,0  38  56,7  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  46  54,8  199  67,2 

Нет ответа  7  4,8  0  0,0  1  1,5  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  4  4,8  12  4,1 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  84  100,0  296  100,0 

 
Таблица 25. Если да, то какие электронные ресурсы Вы используете при посещение этого сайта? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Электронная библиотека  19  13,1  0  0,0  18  64,3  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  25  69,4  62  29,7 

Литературная карта Югры  9  6,2  0  0,0  12  42,9  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  17  47,2  38  18,2 

Изучаем родной язык  4  2,8  0  0,0  2  7,1  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  3  8,3  9  4,3 

Вестник угроведения  0  0,0  0  0,0  3  10,7  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  2  5,6  5  2,4 

Депозитарий  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  1  2,8  1  0,5 

Другое  0  0,0  0  0,0  1  3,6  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  1  2,8  2  1,0 

нет ответа  122  84,1  0  0,0  1  3,6  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  5  13,9  128  61,2 

ИТОГО  145  106,2  0  0,0  28  132,1  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  36  150,0  209  117,2 

* Поскольку каждый опрошенный мог дать несколько ответов одновременно, сумма % в ИТОГО может быть больше 100%. 
 

Таблица 26. На Ваш взгляд, каких электронных ресурсов не хватает на сайте ОУИПИиР? (укажите) 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Нет ответа  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  82  100,0  294  100,0 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  67  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  82  100,0  294  100,0 

 
 



Таблица 27. Напишите пожелания авторам учебно-методической литературы по устранению дефицита подобных изданий для повышения качества Вашей 
педагогической деятельности? 

Варианты ответов 
Место жительства 

 Когалым   Лангепас  Нижневартовск  Нефтеюганск  Сургут  Мегион  Нягань   Радужный  Югорск  Урай  Ханты-Мансийск  ИТОГО  

 N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  %  N  % 

Нет ответа  145  100,0  0  0,0  65  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  83  100,0  293  100,0 

ИТОГО  145  100,0  0  0,0  65  100,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  0  0,0  83  100,0  293  100,0 

 
 


